D ¥ AEREhOENR
5 —— AR R

Fa R ARG B R AL kB, KRG RE B R,
—(ALiT - Fin)

3.1 jE) &K g Fp R SR e R

3.0.1  BfRaEcds gy

H T $2 B AR P B b, BT b 045 B S R T RO A
AT S A T BOE AT 3R 7R X M AT 5 AL R s RN B4

B 1Y 2R 78 S 0 B SR thE S R) A g . BROHE O 0 R, 0 UK AR R
JIT AT B B R 2 I, LR BT 75 i e 2 b Ak SRR

A A EER B R o3 O 5 B s S R

ESURIIES ¥ =/ 1IN A = i I AN NS NV R B = U IS A 1IN A AN
17 H AN [R)  BCH TE A7 A R I 38 HAR A BTN TR] . O e, 3 9 5 20 B0 gk A7
328 A R 0 RT AL H 80 F) 4 PR AR

— R UL, R T BT R AR AL LT 5 AU 2E AL,

(1) #%,

(2) 778 BUE AT DA ANEUS BB 28 R,

(3) i /RZET . BWAE N True Fl False,

() FREERAAL . ARl P R U B KA,

(5) HEHRA, ZFRAMNA G, A 7E F A KR 25 70 i LAl b A9 2 1
B RMBHR KA,

7 Python Hv I UM 28 A 3= B4 807 28 AL . Bool (A /5) AL 47 #2602 &



FeR, Ho, 20 A R3S 9 2SR (038 F 4 HR B 36 0 ED) L B 2 R (o i)
MG HRT,

— B AR S TPAREE LS BRI RS, Python H i B type(x) BRELIEAT 2
LUE LT 5

type (X 4)

YRR« 3 81X G2 ) AH I B Hs 28 AL

#£ Python fift B4 PNHE I A7 £504 288 78 58 R FH I 1) X %2 0 s S 9, 28 s
T, L typeO) BREGR 0] (Y 2 & DRI B PR, <class 'int' >R B AL,
<class "float™ 0 E 77 S, <class 'str' >R FFF B AL, <class 'list'’™> 1L L5
FIA, <class 'tuple™> UL FRITH I, <class 'dict"™> 0T F MR, <class
set > fUREFIAL, HIN0.

>>> type (10)

<class 'int'>

>>> type(4.5)

<class '"float'>

>>> type ("ZER")
<class 'str'>

>>> type([1,2,3,4,5])
<class 'list'>

>>> type((1,2,3,4,5))
<class 'tuple'>

>>> type ({">=90":2,">=80":15,">=70":10,">=60":5})
<class 'dict'>

>>> type ({2,15,"ab"})

<class 'set'>

PR SO R T R T 5 6 I BCE B A A ik A R/ K S BB P i R TR I
Bl 28 7 11 H AR R o 2 A AG Ao e B P P B R . 0 A SRR — £
A R Tk 4 3 LA Al 14 70 B AR R B R SR T R T SR LT 1 B AT R X
PG SO B AR R R X MR IR U BEAE R PP i A7 I A BE R B ok . (HARA T
AN A g 1 e SR R A L B S R R IR R P R X SRR R L AR AERE R B AT
Z A L2 R BRSO R

BeAb AR P BT IR b A R R 2 2 o P AR o A AR B A
XF 5 AR AT B 2% iz B8 CRI A5 o 540 28 R A a8 44D

58 X+ E HL——Python 32 5 3%+



302 R AR RS

— MR TR R X GRS B =R A Y O Ok 5 B

1. 88

B TEFR T AT BN & A B B &, FE Python 1, W EE AW
Ffv: A B SE a

True.False.'abc'%:
(2) fF5 % &, 9% 1A 25 0E 5 H 4 A AR G A AR i 5 .
TE— e B o B 20475 5 L W0 B9 math B Y pi Fl e,

>>> from math import *
>>> pi
3.141592653589793

>>> e
2.718281828459045

2. &

£ Python 1, — Y1 X4, B0 . FF 5 RELSF AR S X1 42 . Python H 4 —
ASKF G HRAT ME— B B 3 AR IR Gd) L — Fh R AR —AMA .

(1) XM id & — A58, — AT E A B s, ol DU B S VE X 4 78 N
FEH b hE 5 1d O sRECRT LIARAF X G0 id AR, i 4n .

>>> 1d (107)
1503203088
>>> id('abc')
243623031952

(2) MR EARIPE TR R #AE g SCT X R BET L, X4
MRANIORBE RS . AT A 22 T type O BRERAT LR [m1XF 42 (1 2 5

(3) HRAE XS G2 (2 75 AT LA AR, 43k W] A8 XF R MR AT AE % 4 . Python
RE X GO AR AR X G B X S F A B on . T B R A R AR
X4,

(4O "L del SEATRMIBR B Z X4 . del A EHE AR

del varl([,var2[,var3[...,varN]]]

B 3F JOlRAKAMPEHKIBEIER

28 R 59




fan .
del var_a, var b

. TEMBELREK

A AR T s AT R AR HAE AT DL AR AR A
R 55 I 1

2 K 22 B R 1 0 AR A AR A A% B R BB . T Python 3 7R
FHEY RS —Fh R — 3 &2 R4k, Python fff FI 25 2 28 8 4k ok 52 BLIE & 1Y 3
W RIGTEMZENE ., FriE Python M3 AR AL, (i 2P BT #E b A
B P E X G A

1 Python ™, 28 5 3 AN J& Ha A [ 5E A BT IR T Python Y728 3 R 7 22
H A7 B AT DL BB O A 32 B4 - = 7 X LA AR 5 BT R %) {1 >k v e L s
A R, AN e U R R 2R,

AR A ] — R G, AR i B G 0 ERERR I .

N

A B 47 U

x=5

TR T — BRI R SRR x IR R x R RIX G 5, WK R x I
TMR S W x EXE 5 W— 5. XGRS, 2RI HEE
JI 5 A Rl A S 8 X A 10 A — TR, 0 mT DA RE MO A i g 28 7

PR Ry e e AR P b A AR ) O T AR AR RS L X T — 5, 256 YL A
(% %, Python SR U HIXT G NAF IO A0 o s /2 Ud L L F Python SR T Y 2 2
TR AT HT7 20 2R O AN TR 22 e A A [ DA A7 A — 10 i fE
ZAE AR ] [F] — A A7 k. B

>>> x=107
>>> y=107
>>> id(x)
1503203088
>>> id(y)
1503203088

[ —5, 256130 Bl DL A1 Al 38 550 0 R R b A7 B 5 =X, il
>>> x=2222

>>> y=2222
>>> id(x)

60 X+ E HL——Python 32 5 3%+




632978868944
>>> id(y)
632982163696

3.2 FRABHEEXE. HF mRENFERSH

J
g

3.2.1 Huek

BOP R TAAEAUE . B B R S i — BT X 4. 48
—AMELIE BT X G e L i

varl =1

var2 = 10

Python X4 =M AE B FIEM . int BEFO | float (FF 5 50 Ml complex
(B¥0 .,

1. BH

£ Python 3.x ™7, /N P X 7 B HRORT R R B, B B0 BU(E Y8 [F A2 FR T8 47
Python #2 ¥ BYIHEHLNAFE K/I

ORI A Pkl FoR . P REE L RSN HE R A oS ] B
R H At 2 T AT A K 3-1 s

Fa1 BHMBE A MEHET

beigidl S # iR
Tk & BN, B, 123, —125
ik 0b 3 0B Bilhn,0b11 R+ K1Y 3
I\ 00 5% 00 40,0011 s+ kA 9
At 0x 5 0X Bl n . 0x11 Fom Tkl 17
2. FRH

Python 7% s 8080 2 55025 0 8 /N B, V2 S 8T DU — i B0 5 1k,
1.23.3.14,—9.01 %, (A%t FAR K s AR /NI 77 A8 ik 0 250 RL 24 T B0k RoR L
10 A e AR 48 1.23X10° 5 A 1.23¢9 B 12.38. 4 0.000012 5 i 1.2¢—5 %,

FEIZ T S IR S EGE T 25 SR R VR SR BRI S B T S LN

AR AR e 61

B3F OAKMBPEHEKIEIER



A7 19 77 SR AN [R] (9 B 30z B30 7K ot e 0 1) o T 9 s 80 5 0 ] fiE 2 A D 4
AR

VOEE. Python B R A E S L R A D, NS T AR 0,
AP IR T AR R A3 8 e B 3

Python 77 5 % i {3 F A/ BOKS B2 52 A 8] 3 53 0L 28 48 i BR 4 £ 1
Python A8 i sys.float_info T L4 7 BT 32 17 28 G0 09 17 e B0 45 500 S 500 AR IRl
B KAE EECh 2 B B RAE R RO 10 B RAE 1 % L /M R BCR 2 /i
e/ ME R EECH 10 S5/ ME IR L BEME B 1153 09 5 OB i R B B At
Bk b R B e ROKS LTS AL T RE 43 B Y P A AH AT R B0 BN 2 (E A
il 4

>>> import sys

>>> sys.float info

sys.float info (max=1.7976931348623157e+ 308, max exp=1024, max 10
exp=308, min=2.2250738585072014e~- 308, min exp=-1021, min 10 exp=
-307, dig=15, mant dig=53, epsilon=2.220446049250313e-16, radix=2,

rounds=1)

3.8H

O 5 PR S HBR 3 F K BSR4 2 — OB R <+ yg s HP Y x o A R S
BER Ay .y SR B EOW R EGE A X A x Ay BRJR SR, R BEGE TR
KANEHATLL A 5.6+3.1j 5 5.6+3.1] EHEM 1,

XTFEE 2, 0] L z.real Fl z.imag 43 5l 35 45 & 08 S 8050 43 A1 80358 47 .
foil 4

>>> a=1+2]
>>> a.real
1.0

>>> a.imag

2.0

3.2.2 Keeming s

B AT R E 2 T R AT 25 s SRR AT 5 . Python fif B
B SR PR AR ELZ AT R A2 5 R RORI R 7 JE RL A e e R4
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1. BEEEF
BUEZBAT N 3-2 Fiom, Hod e+ 7 =@ AT fE 0 B i 5 CRA AR50
HASORE 5 A 675 as B 78 XU H 38 58 (R R HO TSGR AR stz 5, HARHl 2

WH iz B8AT
*x32 HEZEFSRE
HEZER ik RER R ]
>>> 2%%3
- 8
o %E% 1 >>> 27%%(1/3)
3.0
>>> ~5
_ i AN R (R 45 1 B30 — 0 11 4 ) —6
BHELTER R 0.0 BURA D Bk 5 8 9 7 — 3k S 00000101,
e B S 11111010, B —6
+.— — IS —Je S 3 +3 SRR 3, —3 SR E—3
>>> 2 % 3
6
Ttk B0 (B 07 07 4 00 o 10/2
x /W% B R R RO BT R 4 :
ARCBEE FD >>>10//3
3
>>> 10%3
1
>>> 1043
b vy 13
+.— i ek vk 5 s 103
7
>>> 3<<2
<<>> Jo) 72 B 3 1 A 6 1
>>> 3>>2
0
e fr 5 CF WA 45 48 B3 A ) o> 283
&. o7 B R — 1 A AT R AR T 7 )
HHIE IR 1, WA 0)
Y6 5 o OB 1 A 35 4 $03 A s ong
A (7] o7 B 1% — 0 A0 0F A7 R A 8 .
AHHE 255 1, 45 0k 0)
B 3F JPAKMBPEHEKBEBR AT 63




HEZSER ik %% R il
T 8 CFF P A 3 7F 503 A TR)
7 B R — A AT R, ] 0 >>> 2|3
T —AR TSR 1.7 3
7 0)

B AR 2 B AH B dz B A S 4 R R S T B B S A RV R < A
B<AH., EARMMT,

(1) Az s 5, R R 7 S 4l R R R 8, 25 2 B8

(2) BAZ s 5, WEREE 2 S0 E R a5 BRIV S5 32 1F U

(3) B E AR G5y 45 R R R

(D) BBEE S EHGEH b s R R

4

>>> 123+4.0

127.0

>>> 5.0-1+2j

(4+279)

F 3-3 % T Python 15 20 IR(E 12 54T .

®33 WMESEHFSTA

B 4 8 74 # i@ E
~ S (L 5 A A 5 = |
- SR 24 75 34 #0725 Bt cath
b= BRI ct—aXMTFc—c+a
—— | BB c—— aXBTc—c—a
f— | REAR A cxr=aXBTFc=cx*a
/= B W £ 76 /= aEMT c— ¢/ a
Vi— | BB (R AR ¢ Yi— aXMT c— ¢ % a
o= | EREE S crx— a kT ¢ — ¢ xxa
[= | ERRGELEA ¢ /)= a %M Fc—c//a

2. HEEESH
£ Python i B an 2 i 17— 8 4 e 40, Hob BB s 3 ek i 56 3-4 o,

64 R F+E P —Python 12 5%+




®34 ERAMNEHEEERHSRE)

HESHIY % =
:Mﬁﬂ@%ﬁﬂu%%@umau;°>%“*“
abs(x) SSRGS RO B IR B A2 _
i >>> abs(3+4j)
A
5.0
>>> divmod(10,3)
3, D
divmod 43 50 i) T B R SR A B ?iz dlzv)mod(—lo,s)

>>> divmod(—10.6,3)
(—4.0, 1.4000000000000004)

pow(x,y) iR [\ x*xy f{H
pow(x,y,2)i& Al xx*y %z HI{H
pow(x.y[.z]) pow () PR BOK: T 42 5B FBL 2 3 [6) A
HEAT , TR R AR N i 5k R
AR R E A

>>> pow(2,4)

>>> pow(2,4,3)

>>> round(3.333)
R x P LA A nfH. |3
W26 m & A BI/INBUS R 10 2L >>> round(3.333.2)
3.33

round(x[ ,n])

>>> max(1,2,3,4)
BRI x1,%x2, -+, xn B KIE, S5 4
al LAk 3 1) >>> max((1,2,3),(2,3,4))
(2, 3, 4)

max(x1,x2,+,xn)

>>> min(1,2,3,4)

B IA x1, %2, , xn B R/DE. S5 1

minGels X2o e X0y o ek >>> min((1,2,3),(2.3,4))
(1, 2, 3)
VS, B P A MR 692 K RS, E N A R ILIE R AR,

i, SR 2 A2 Sy SGE S I B T R RS L

>>> pow (2, 4,3)

SyntaxError: invalid character in identifier

3. M R BB E
AITHHEE 72 Python fh, 5055 5780 2 [ H 1235 57 7 A LA 55 S 12 5 6 0

FS 3 7- PR 65

B 3& Jazm




B2, RV 2 594 mT DA RS U A0 A 1 5 R A B U AT e 4. b,
AT LA S A R0 I T A 4 o JOT L s R AT e e 3R 3-5 IR

®35 ERNNBHTFXBEREHS R
CER S EE #Woom Z ]

>>> int(3.9)

- ANEF AR RN >>> in("11",2)
B 2 /DB 43 ) base T #E | 3
SRR x MR, BOA T+ >>> in("11",8)
Bl 9
>>> int("11",16)
17

int(x[ ,base )

>>> float(12)

12.0

>>> float("12")

12.0

AT TR < H R | . BN AR R e i K
g FRA AT LU I . real Fl.imag B &
By 529 B R R 4 A BEAT B A,
il 4n .

>>> float((10+99j).imag)

99.0

float(x)

>>> complex("2+1j")
AR R O E R 21D

complex(real B —ANS GRS W FEFF | >>> complex("2")

[ simaginary ) HLOREEREH A HOE | @2+

B4 >>> complex(2,1)
Q2+1p

3.2.3 A/REKH

Python FRYAA /KRR TR BZEE S W NE: True(E)f False() ,
A Python HiAa /K S A JE B AU AY F 25, BT LA True A1 False 43 5 XF i 1 #1 0,
1 4n .

>>> True == 1

True

66 R F+E P —Python 12 5%+




>>> False == 0
True
>>> True + False + 2

3

MEE. Python 487 .00 &4 0.0.0] %) . 214 (None) fo & 3+ £ Null(% 5
HE 2 A EABAE)EN T False, AT 0 R MEFeE T2 20 EH T

True,
bool O BRI F6 26 72 S 85 e A /R 2678, i

>>> False==0.0
True

>>> False==0]

True

>>> bool (0)

False

>>> bool (1.5)

True

>>> print (bool (None))
False

>>> print (bool([]))
False

>>> print(bool('"'))

False

3.2.4 FrFHRYEA

JF A 25 & Python & FM A 454 . Python M9# F )T 51 28 RUAL 16 7 4F
HBOGIR JTH . X IR e TR A

(1) FFHNEABAG I ET| IhE .

JP ) 2R B 1) A ST R AR L — N —— B BRG] R
JE 0.5 ZANERGIE 1, LA 2RI W SRl A 5 B S R 51 W e s — DT R T AR
R 1 B A IO E e — 2, L2 HE, nl DL 5/E b R 51
Python #4288 51— KAF (4,

(2) Fp 26 B BAT Y R GBUBUR 91 R 3 23 % 0 i DI RE

B 3F JOlRAKAMPEHKIBEIER
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Y HE. KX,
sl=s EHMH m: 851 E n: (K k)]

VERR: ¥ s thasE KA JC 2K B 2 s1 b, 3 B R o | Y X 1a] 9 2 “ e
A B2 BT sLmen: kA XS R EE sLm] % s[n—k]; 2K R
B F3 P ARAG AT G B s[men: —k A X R HE s[n]® s[n+1], #l4n,s[1:
S:1]MR R s[1]2 s[4]. s[10:5: =2 AYXFRIEHIZ s[10]% s[ 7],

TEJ5 47 5 036 OC A U0 R B b ol 224

1. F R 4L

T5 LI A S G A 2 36 T A U A5 8 38 B ASCILL AU 10 M4 .26 K
B RE 26 AN /NE P SRR R — S A AF S T T 4. ASCI R FH— A4
TR XS A BEAT A e 128 A FEAE

B {5 BB AR Y & R N B 5 8 1Y) 75 B, 4% T 1) S A T R AT A A L AN T
149 07 FH 508 R 3 6 X A B G B 1) SR A B A AN ] T 3 it TR [ Y 4
g =, % W £ A UTFS, UTF-16, UTF-32, GB2312, GBK, CP936.
base64 .CP437 %,

Python 3.x 5243 # v 3¢, i F§ Unicode 48348 .., Unicode 1 Jy 5t —
i 7 FE A B — 6, S B LR 40 B A — Tk AR ME . Unicode A5
JRAT F A5 #6 or Be T — A ME — 1 80T S 5, X R 5 3 AR 0000000
0x10FFFF (75D A7 110 275 . B F4F 1) Unicode %% — M5 W75 i
HlL.7ERrmE N U+, a0, “5”A9 Unicode J& U+ 9A6C, Unicode %5 E 4
X R E) HE R R R e A R %, F A UTF-8. UTF-16 , UTF-32, th k&
i UTF-8 ,UTF-16 ,UTF-32 #f/& Unicode B —FhsZHL,

GB2312 J2 3% FE il & /9 o SOt A — A7 10 RORFESCFEAF 2 DNFE R
AR GBK & GB2312 P 78, CP936 &4k Rl 7E GBK el I & ) 4 5
J7 . GB2312.GBK I CP936 &2 fH ] 2 445 FoR 30, A 4 i g =X 2
V) A 2 AR K, SR FH S [ 114 4 0 A 28 IR A AS [R) 19 227 RGO 2L 4 Rl — 2 755 77
ASCHERE B N 25 0] BB 23 AN [R) 76 3 A G D 25 6P 00 200 T e 44 0 00 0 9 247 1
By B4 A S o O R Ao D O T e TG VA AR R L

7£ Python 3.x ", L J& — T B SCFBE R 2 — NI R4 — A
TR Fp AL 3

2. Python F#f BB R E

FAF R JE Python FP R H MBS R, 0] LLEE 515 GBS 05| 5 Al
=R RN TFAFE . G,
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>>> varl = 'Hello World!'
>>> print("varl: ", varl)

varl: Hello World!

(D) flt 3515 48 O B £ ik, ml DU B X515 48 745 5 i — 38 4
(L UP

>>> print('"x=:"")

Nyg="

(2) XS] 5 A O B2 75 i, ml LU 80 51 5 AR 0 7 45 8h iy — 38
B .

>>> print("'x=:"")

Tx=1:"

(3) [ =555 9 FE £F i, n] LU ] 5515 a0 5|5 758 7 47 e i —
ko LT LIAT .

>>> print ('''"python"''")
"python"

>>> print('''hello
python''")

hello

python

3. Python & X F F
M AR P4 Pl AR A, Python FH R D #E SCFAF, g 3-6 i,

3% 3-6 Python ¥ X F#F

BNFH i:
\ (LT R I BATAY
\\ SR A5
\' HE5
\" eI
\a M 4%

¥ 3F KM PEHIKRIESR BHEen s 69




BN FH #H &
\b 3B % (Backspace)
\e % %
\000 %3
\n ef
\v 91k i 2 1
\t 160 0 2 4
\r o] %
\f 51
\Oyy DGR yy 822 80745 00 \012 A% F 44T
\xyy TSk B vy R TR 0\ x0a 1R F B AT
\other HEA B 57465 DA 38 A 5
3.2.5 FAHRERMN ST

1. FHBREEF

FAFER B EAT MR 3-7 P,
x37 FHEZEFERG
FRHEZER ] iR N 1
- N >>> 'Hello'+ 'Python'
N THAER 'HelloPython'
. 'Hello' * 2
. xxngn e x BB EEHH 0 kTR xS0
'HelloHello'
>>> 'h' in 'hello’
. WLBLIE A WU R 0 5 S 9 True
iR A True. 75 MR [B] False >>> '"H' in 'hello’
False
>>> 'h' not in 'hello’
| RRBWAE MR R A AR T | False
FFIR [E] True, 75 W [B] False >>> '"H' not in 'hello’
True
70 KRB+ H N ——Python 2 53X i+




FHRETERN # b3 w il
>>> a="Hello'
[] Rl i TRRLKURE >>> a[1]

te!

>>> a="Hello'
>>> a[1: 4]
[:] YA AR B iy & ell!

>>> a[4; 1: -2]

'Ol'

2. FRBXRBMERAL
Python SCRpA% AL T AT 3 805 1 o fe FEAS 19 i 02 0 — > fEL A A B — A
L5 FAF AT Vos AR, filn .

>>> print ("My name is $s and weight is $d kg!" $ ('xiaoming', 61))

My name is xiaoming and weight is 61 kg!

J34h s Python B &ANTE 5 2 fRA Hh fd 2L C 3 5 b prind B9 48 4k 7
L miE R A format O 7 AT 45 BB g 0k, s 3 R R U O v .

(1) formatO J5 % i FEA Al K L,

format () J7 ¥ A A ff FA% =00 F

<P FAFEE>  format (ISR SE>)

I B <2503 B 0 S 80 3 IR 5 50 R B 5 31 <RI AR 2 45 5B > 19— Xt
KIES O KB N 0 TR S5 ) . 5 ToF 5 W42 B8 80 00 e 2 4
i 4n .

>>> "My name is {} and weight is {}!".format ("xiaoming", 60)

'My name is xiaoming and weight is 60!"
T SR B R RS S (T 2 e E BT 45 4

>>> "R {({{11{2}}}2{0}". format ("JCHEE", 3.1415926, ")
VIR E % (3.1415926 ) & TLFREL

(2) formatO) J5 ¥ A% 42l
1 Tormat )7 M= B 50 09— 6 K m 5 ()7 A4 R o, B T 7 A

BsR 71
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WIS HUF 5 38 o U AR s 5 B A% R Hp i SO R Tk

{[

SZHFS 1 R DFITEE LR (2T

WA 89 NBR T SO EAF R AT 207 KRR BRI 2 1%
XF5F . 46 v B N S EC I 0 5 O 3 << > A R OR ZE X 5 A
X 55 g x5 BRI 22X 5
ERE . 5 A8 BB B AT TERE L W SR S BB B RE R T S B
JE G SR S R T BE /N 0 P SR AT AR, B T ZS A L 5T
125 T SR BT R T 5 R AT
K BE - RN VT sSUBC /N BRGRS  a A RRE B AT E A R
K.
AL, A A AE S A% X, Python FE4F H3 4% AL AF 5 3k
3-8 fIi/m .

£38 FHBEAUHES

72

BXUHFS # by
¢ 7 X 7 B9 ASCIL A 7 4%
b i
d i H T
o fi L\ 3 ) A A
x. X it TN EER A ONS KRB
e .E G SRR BOE R GEIRE Y e ED
f i R B B oA TR R 2 AT /N BRI RG
g.G fHl e MZHBELLA I E M DIREAL &
% i 1L RO E 43 TE AR

i an .

>>> s="python"

>>> "{0:30}".format (s

'python !

>>> "{0:>30}".format (s)

v

python'

>>> "{0: * "30}".format (s)

u ************python************ u

X2 HE M —Python 32 5% 1t



>>> "{0:3}".format (s)

'python'

>>> "{0:-"20, }".format (12345.6789)

lo===12,345,6789===== !

>>> "{0:.2f}".format (12345.6789)

'12345.68"

>>> "{0:.4}".format ("python")

'pyth!

>>> "{0:c}, {0:b}, {0:d}, {0:0}, {0:x}, {0:X}".format (20)
'\x14,10100, 20, 24,14, 14"

>>> "{0:e}, {0:E}, {0: £}, {0:F}, {0:g}, {0:G}, {0:%}".format (1230000)
'1.230000e+06, 1.230000E+ 06, 1230000.000000, 1230000.000000, 1.23e+ 06,
1.23E+06,123000000.000000% '

3. ZHHRIZERY
1E Python fEBEAFIRM T — AN E RN, HP FA R BRI W ER 3-9
iR .

®39 EANNEFHEREHIHS R

i T ™~  fl

len("Python, #R# 1"
A R (AR gy e Python FRAFED

len(o | AR — KD o LB A R Ry
AN >>> len([1.2,3])
JLE 3

>>> str(123.45)

str(x) iR BT R x 45 BB 123.45'

>>> eval('2 + 29
AR H x A SRR E, N x| 4
G o R A >>> eval('80")
80

eval(x)

>>> chr(65)
chr(x) | &[] Unicode % x % 17 g 805 75 o

'A'
d("A™)
ord(x) IR [l B 45 x KF B AY Unicode 45 ZS>> or
IR AL A x X R oS i R0 NS B XS | >>> hex(12)
hex(x)
s 0xc

>>> oct(9)

octCo R IEEH <A AR B NG R
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4. FHRLETIE

TAF RIS 43 DNEINE H RN 3-10 frs L string AR T

TFED
F310 FANKNEFHRLETESR
FHEBLET # Z

string.lower ()

I string Y BT A 7R B4R
ING

>>> 'Abc'.lower()

'abc'

string.upper()

8 string 1 AY BT A ARG R
RE

>>> 'Abc'.upper()
'ABC'

string.islower()

iR string W IT A AR 2
/INE, & [\l True, & W &
0] False

>>> '"Abcislower()
False

string.isprintable()

W string o 00 B 47 57 46 2
T ENAY, 3R B True, 75 W iR
[f] False

>>> 'Abc'.isprintable()

True

string.isalpha()

W string H Y BT A 7457 #8 02
F B, R [F True, % N iR
[f] False

>>> '123a'.isalpha()
False

string.isnumeric()

WA string H A Fr A 745 #B &
¥ %, & M True, & W &

>>> '123a'.isnumeric()

i False False
WIR string 0 BT A 755 4 52 L.
.. - R | >>> .isspace()
string.isspace() ZS 4%, R [ True, & W & T
rue

[f] False

string.startswith(obj,

[start] ,end] D

KA F 45 p JE B FE start & end
B E LB N HLL obj T3k, &
MR [8] True, 75 W3R [B] False

>>> 'abede'.startswith('a")
True

>>> 'abede'.startswith('a's1,3)
False

string. endswith (obj,
[start [,end]D])

K A 4T R AR 7E start & end
8 E RV R H LA obj 453, &
3R B True, 75 W& 7] False

>>> 'abcde'.endswith('e")
True

>>> 'abcde'.endswith('e',0,3)
False

string.split (str=""[,

num string. count

PL str 43 AT CBRIN Ay IR A7 A
SO YR string. I A — 4
I, R num A I8 EEH.

>>> '192,168.3.2".split(.)
['192', '168", '3', '2"]
>>> '192,168.3.2".split(".', 2)

il s = AN =

(st D) WALIERE A mum 1 AFS ) 0 ee g.01]
7
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FHBELEHE # i® R i
>>> 'abcade'.count('a")
string. count ( str, | 3R [AI7E start & end $8§ 2 KL H | 2
[start[ ,end] ] W str 7E string P ELAIREL | >>> 'abcade'.count('a', 2,5)

1

string. replace ( strl,
str2, num = string.

count(strl))

U string B OAY strl B IR AL
str2, iR H8 2 num, W) B e[y
num X

>>> 'abcade'.replace('a's '2"
"2bc2de’

>>> 'abcade'.replace('a', '2',1)
'2bcade'

>>> 'abcde'.center(7)

' b d 1
#4 string J& W 5F . JF B 22 >a>§ 'Zbcde‘ center(8)
string.center(width) ¥ ¥ string H 7 E K F )
% width "abcde !
Wi >>> 'abcde'.center(1)
'abede’
>>> "' abcede lstri
string. Istrip() MR string 2301 B 25 4% apece strip()
'abede '
>>>"' abcde ‘.rstri
string.rstripO) MR string 544 8 ¢ FE 1 2 1 ahede rstrip©
' abcde'
. . ) TE string b $UAT Istrip () A1 | >>> " abede ‘stripO)
string.strip([obj]) .
rstrip(O) 'abede’
. SR . . >>> 'abe'. 2{ill(5)
R width 95, o PO
string. zfill (width) JRF A5 B ostring A7 % 5%, R0 T .
>>> 123" 2{ill(5)
B 0 L0123'

string.join(seq)

UL string 1F 4 4 W6 2 6 41 4+
A seq A5 45 Y BT A O
RWEFRESOEIF -1
A R

>>> color="red', 'blue', 'green’
>>> '&."join(color)

'red & blue&.green'

LG 3-10  fdt 54 e o BOR O 3 26 A B A T W 0 5 1) 0 O Ak B,
Ko M FHLS MBS S, BB 11 7, 6 200 B0 i L LURCT 1

k.
[ F 3-1.py]

1 account=input ("I AMEKS ™

2 if len(account)==11 and account.isnumeric() and account.[0]=="1":
®3F PIAARMPEHIKIEIER BRI 75




‘ 3 print ("IKSHE TR ‘
‘ 4 else:

s print ("EHARE ) |

3.3 7l =

3.3.1 HFEEXSFFA

Python B3R DI REAE# 58 K A ANRFRE 29T T HR "I B4 .

G F e — HA TP AR RS . Fan, S e — Bl g 2 . B3R 3 2R
mr.

(D FIRE—NHFFFI,

(2) =gk, /T D &R BRI XT 42,

(3) B FRIE R[0T LLAS I B | B HE A8 o9 a5

(4) FIRAAERYE X RS AR X G AL

3.3.2  BiRIEAHE

1. BI&EFI R

AT LUAE T 5 456 5 48 o1 32 45 43 B 108 A ] B30 200455 R Ok, slfdt T list O bR 0B
#—A%,

listO Jr ik g A X F .

list(seq)

YERT: K on B A5 i seq Fedi B3
ean, e B FRATE BIAE R — A SR T UL AR R A X 52

>>> ['physics', 'chemistry', 19.97, 2000]
['physics', 'chemistry', 19.97, 2000]
>>> list('abed')

['a', 'b', 'c', 'd"]

2. &5
Al DL R AR R 51k 15 (8] 1 26 v 4 10 1 A 28 0, R A 2 8 B U R 5

76 X2 HE M —Python 32 5% 1t




